

攻坚克难，夺取脱贫攻坚战全面胜利

——习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话激励广大干部群众鼓足干劲

新华社记者 李延霞 吴雨 吴光宇 何伟 熊家琳 邹欣媛 孙哲 李琳海 李松

“到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现，没有任何退路和弹性。”

“大化县是广西8个尚未摘帽的贫困县之一，目前还有1.73万建档立卡贫困户尚未脱贫。时间紧，任务重，不能有丝毫懈怠。”县扶贫办主任韦立诚说，“我们将对照贫困县脱贫摘帽标准，在产业扶贫、基础设施建设及易地扶贫搬迁后续扶持上下大力气，全力攻克极度贫困堡垒，以最硬的作风啃下最难啃的‘硬骨头’。”

脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤。习近平总书记的重要讲话让新疆和田地委委员艾尼瓦尔·吐尔逊感到重任在肩。

“作为‘三区三州’深度贫困地区之一，和田地区将持续深入推进产业扶贫，依托扶贫龙头企业，着力打造全产业链，切实增强贫困群众自我发展能力，确保和田地区剩余的5个贫困县脱贫摘帽，3.3万名贫困人口的脱贫，对每项工作都确定了时间表，倒排工期，一定确保如期完成脱贫攻坚任务！”昭觉县常务副县长范洪春说。

全国脱贫攻坚取得的成就举世瞩目，但剩余任务依然艰巨，要啃下硬中之硬、攻克坚中之坚，必须以更大决心、更加强力推进脱贫攻坚。

缺土、缺水，石山面积占90%左右，人均耕地不足0.8亩。“石头缝里种粮食”“千山万弄行路难，云梯架在绝壁上”曾是广西大化瑶族自治县的真实写照。4年多来，当地大力发展特色养殖等一批

富民产业，实施易地扶贫搬迁和危房改造项目，累计减贫8.71万人，贫困乡村发生了翻天覆地的变化。

“大化县是广西8个尚未摘帽的贫困县之一，目前还有1.73万建档立卡贫困户尚未脱贫。时间紧，任务重，不能有丝毫懈怠。”县扶贫办主任韦立诚说，“我们将对照贫困县脱贫摘帽标准，在产业扶贫、基础设施建设及易地扶贫搬迁后续扶持上下大力气，全力攻克极度贫困堡垒，以最硬的作风啃下最难啃的‘硬骨头’。”

脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤。习近平总书记的重要讲话让新疆和田地委委员艾尼瓦尔·吐尔逊感到重任在肩。

“作为‘三区三州’深度贫困地区之一，和田地区将持续深入推进产业扶贫，依托扶贫龙头企业，着力打造全产业链，切实增强贫困群众自我发展能力，确保和田地区剩余的5个贫困县脱贫摘帽，3.3万名贫困人口的脱贫，对每项工作都确定了时间表，倒排工期，一定确保如期完成脱贫攻坚任务！”昭觉县常务副县长范洪春说。

脱贫攻坚工作艰苦卓绝，收官之年又遭遇新冠肺炎疫情影响，各项工作任务更重，要求更高。

“没有疫情或疫情较轻的地区，要集中精力加快推进脱贫攻坚。”江西省宁都县黄石镇大洲塘村驻村第一书记廖百川在工作手册上工工整整地记录下习近平总书记的这句话。

“越到紧要关头，越要集中精力撸起袖子干，脱贫攻坚一天也等不得。”廖百川一大早就带着几户贫困群众来到村庄的蔬菜基地。

袖子干，脱贫攻坚一天也等不得。”廖百川一大早就带着几户贫困群众来到村庄的蔬菜基地。

“大化县是广西8个尚未摘帽的贫困县之一，目前还有1.73万建档立卡贫困户尚未脱贫。时间紧，任务重，不能有丝毫懈怠。”县扶贫办主任韦立诚说，“我们将对照贫困县脱贫摘帽标准，在产业扶贫、基础设施建设及易地扶贫搬迁后续扶持上下大力气，全力攻克极度贫困堡垒，以最硬的作风啃下最难啃的‘硬骨头’。”

脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤。习近平总书记的重要讲话让新疆和田地委委员艾尼瓦尔·吐尔逊感到重任在肩。

“作为‘三区三州’深度贫困地区之一，和田地区将持续深入推进产业扶贫，依托扶贫龙头企业，着力打造全产业链，切实增强贫困群众自我发展能力，确保和田地区剩余的5个贫困县脱贫摘帽，3.3万名贫困人口的脱贫，对每项工作都确定了时间表，倒排工期，一定确保如期完成脱贫攻坚任务！”昭觉县常务副县长范洪春说。

脱贫攻坚工作艰苦卓绝，收官之年又遭遇新冠肺炎疫情影响，各项工作任务更重，要求更高。

“没有疫情或疫情较轻的地区，要集中精力加快推进脱贫攻坚。”江西省宁都县黄石镇大洲塘村驻村第一书记廖百川在工作手册上工工整整地记录下习近平总书记的这句话。

“越到紧要关头，越要集中精力撸起袖子干，脱贫攻坚一天也等不得。”廖百川一大早就带着几户贫困群众来到村庄的蔬菜基地。

家人靠种地勉强糊口。后来在政府项目和到户政策支持下，我们参与了种植繁育，品种好不愁卖，收入也多了起来，生活越过越红火。”曹部荣说。

截至去年末，在固原市像曹部荣这样依靠草畜、马铃薯、冷凉蔬菜、小杂粮、养蜂等特色产业脱贫的贫困户已达6.8万户。“听了习近平总书记的重要讲话，我们坚定了大力发展产业扶贫的决心，要确保今年贫困户和边缘户有1至2个增收致富产业，将产业发展扶持资金更多地用于保障贫困户稳定产业规模、促进产业升级上。”固原市扶贫办副主任张杰表示。

脱贫致富终究要通过贫困群众辛勤劳动来实现。习近平总书记强调，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。

这两天40岁的苗金财正忙着进货、备料，他在广州市花都区的拉面店打算近日开门营业。2017年离开青海省海东市化隆回族自治县西滩村之前，全家一年到头收入不到1万元，现在拉面店一年纯收入达15万元以上。

海东市是六盘山片区脱贫攻坚重点地区，海东市扶贫开发局局长何林说：“习近平总书记的重要讲话让我们方向更明、干劲更足。我们要坚定目标、坚持不懈，进一步促进扶贫与扶志、扶智深度融合，拓展贫困群众就业渠道，不断增强贫困地区可持续发展的内生动力，确保高质量完成脱贫攻坚任务！”

（新华社北京3月8日电）

全国妇联倡议：

认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 坚定必胜信念
为打赢疫情防控人民战争总体战阻击战贡献巾帼力量

新华社北京3月8日电 在“三八”

国际劳动妇女节到来之际，习近平总书记向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问，向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候。全国妇联8日向广大妇女发出倡议，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚定必胜信念，为打赢疫情防控人民战争总体战阻击战贡献巾帼力量。

倡议指出，在这个非同寻常的节日里，全国妇联号召广大妇女，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚定必胜信念，保持昂扬斗志，做好科学防护，持续健康投入战胜疫情斗争，在疫情防控和经济社会发展各条战线拼搏奉献，奋力书写属于新时代中国女性的荣光。

倡议指出，要牢记嘱托、接续奋战，为打赢疫情防控人民战争贡献巾帼力量。广大女医务工作者要不负总书记期望，再接再厉，为保障人民群众生命健康拼力奋战。广大女党员、女干部、女公安民警、女社区工作者、女新闻工作者以及各行各业妇女要坚守岗位，履职尽责，在各条战线彰显巾帼担当。

广大小朋友志愿者和妇女群众要从自己做起，从家庭做起，以实际行动守护家庭社区，筑起联防联控群防群控战线。倡议强调，各级妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，不忘初心、牢记使命，引领广大妇女更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为夺取全面建成小康社会伟大胜利、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦再创佳绩！

新华时评

战“疫”复工 企业家要有担当

新华社记者 储国强

在疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的关键时期，企业家需要进一步发挥积极性和创造性，增强社会责任感，发扬担当精神，为疫情防控出力，为经济发展助力。

企业是市场的主体，企业家是推动经济社会发展的一支重要力量。企业家不仅有创造财富的责任，更应有家国情怀的担当，在当前战“疫”复工的关键时期发挥独特作用。

企业家要发挥各自行业优势，为疫情防控提供有力的物质保障和服务保障。之前面对防护用品紧缺情况，一些企业家大胆决策，扩能、增产甚至“跨界”生产口罩和防护服，使我国口罩日产量短短一个月中提升了十多倍。

做好有序复工复产工作，更需要企业家的担当和作为。在确保疫情防控的前提下，企业家要趁势而上，抓住经济活动“复苏”的发展机遇，尽快恢复生产秩序。同时，企业家又要发挥聪明才智，创新方式方法，

提高复产效益和水平，积极应对生产统筹、人财物的流动、产业链衔接、产品供销各环节协调等一系列挑战。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，需要企业家们以更大的担当、更大的勇气投身市场，变压力为动力，负重前行，为经济发展贡献力量。

企业家担当作为，需要良好的发展环境。社会各界要真正理解企业家、尊重企业家、爱护企业家、支持企业家。政府对企业服务要更加精准、更加便利、更有实效，健全诉求响应机制，及时掌握和解决企业实际困难，帮助解决企业复工复产中的问题，让企业家能够发挥更大的积极性和创造性。

艰难困苦，玉汝于成。众多企业家坚定信心，扛起责任，积极作为，充分利用我国经济韧性强、潜力足、回旋余地大的优势，挖掘发展潜力和机会，就能带领企业经受住疫情考验，在决胜全面建成小康社会中实现更大的作为。

（新华社西安3月8日电）

抗“疫”中的“她力量”

她们舍小家为大家，坚守岗位，默默为人民群众服务。

她们是奋斗在社会各个领域的“半边天”，是行动在抗“疫”一线的巾帼英雄。

新冠肺炎疫情发生后，在抗击疫情的前沿一线、居家防疫的后方阵地，广大女性积极作为，展示着抗“疫”中的“她力量”。



▲江西援助武汉医疗护理队成员在南昌市昌北机场准备登机（2月4日摄）。

◀南昌大学第一附属医院象湖院区儿科主管护师邹芹（上）送一名7个月大的新冠肺炎治愈患儿出院（2月19日摄）。



▲69岁的“爱心理发师”邹勤敏在南昌市青山湖区商苑社区服务中心为一名小朋友理发（2月24日摄）。邹勤敏从2001年开始为社区居民免费理发。今年农历二月初二，邹勤敏在做好防护和消毒的前提下，热心为居民提供理发服务。

◀3月8日，中建三局西北公司的项目管理人员周甜（左）与宋曼（中）为施工人员更换口罩。接到复工通知后，两位“80后”女孩第一时间返岗，主动要求承担防疫工作。

（均为新华社发）



▲江西援助武汉医疗护理队成员在南昌市昌北机场准备登机（2月4日摄）。

◀南昌大学第一附属医院象湖院区儿科主管护师邹芹（上）送一名7个月大的新冠肺炎治愈患儿出院（2月19日摄）。



湖北疫情最新情况

除武汉外无新增病例

全省新增确诊病例41例

湖北省卫生健康委员会3月8日通报说

2020年3月7日0—24时

全省新增新冠肺炎确诊病例 41 例

其中 武汉市 41 例 其他16个市州 0 例

无境外输入性病例

全省新增病亡 27 例

其中 武汉市 21 例 襄阳市 2 例 孝感市 2 例

宜昌市 1 例 荆州市 1 例

其他12个市州 0 例

全省新增出院 1543 例 其中 武汉市 1259 例

新华社记者 秦迎 编制

J5087000125001，账号：58771463760012，编号：491000809336，开户日期：2009年3月31日，声明作废。

2020年3月9日

遗失声明

郸城县秋渠乡秋渠小学不慎将开户许可证丢失，核准号：